



# Дед Морозы разных стран мира

# Дед Мороз (Россия)



В руках Дед Мороз держит хрустальный посох с головой быка – символ плодородия и счастья. Ездит в расписных санях, запряженных тройкой белоснежных коней. Сказочного героя сопровождает его внучка – Снегурочка.

## Санта Клаус (США, Канада, Австралия, Западная Европа)



Санта-Клаус одет не в шубу, а в короткую красную курточку. На голове у него красный колпак, а на носу неизменные очки. Разъезжает Санта по небу на санях, запряженных оленями, со свитой эльфов и подарками. Подарки детишкам Санта Клаус раскладывает под елку, а так же в услужливо развешанные над камином носки. В дом Санта попадает через дымоход.

# Йоллупукки (Финляндия)



У Йоллупукки длинные волосы, он носит высокую конусообразную шапку и красную одежду. Его окружают гномы в островерхих шапочках и накидках с белым мехом. Избушка Йоллупукки стоит на горе. В ней живут его жена Муори и гномы. Финский дед мороз носит куртку из козлиной шкуры с кожаным поясом и красный колпак.

# Синтер Клаас (Голландия)

Синтер Клаас старик с белой бородой и волосами, в красном халате и митре, ездит на белом коне. У него есть большая книга, где описаны подарки для всех детей, их имена и адреса. Синтер Клаас приплывает на корабле в сопровождении чернокожих слуг.



# Пэр-Ноэль и Святой Шаланд ( Франция)



Во Франции два Деда Мороза. Одного зовут Пэр-Ноэль. Он добрый и приносит детям в корзине подарки. Второго Деда Мороза зовут Шаланд — это бородатый старик, который носит меховую шапку и теплый дорожный плащ. В его корзине спрятаны розги для непослушных и ленивых детей.

# Сенялис Шалтис, Каледу Сенялис и Каледа (Литва)



В Литве сразу несколько персонажей, выполняющих роль российского Деда Мороза. К ребятишкам приходит Сенялис Шалтис, он носит полушубок и вязаные варежки. Кроме него на Рождество в домах появляется Каледу Сенялис — Рождественский дед, а еще очень популярен фольклорный персонаж, герой легенд и сказаний — Каледа — старик в белой шубе.

# Мош Крэчун (Молдавия)



Мош Крэчун носит усы и бороду. Одет он в красный тулуп чуть ниже колен с соответствующим орнаментом стародавних времен, за плечами – мешок, который называется десага. И все это выполнено с национальными орнаментами. На голове у Мош Крэчуна одета овечья кушма, на ногах вместо валенок — постолы. Его сопровождают персонажи национальных сказок— Гугуца и Фулгуца.

# Зюзя (Беларусь)



Изображается в виде лысого деда небольшого роста, с длинной седой бородой. Ходит, босиком, без шапки, в белом кожухе. В руке — железная булава. Его дыхание — сильная стужа. Его слезы — сосульки. Иней — замерзшие слова. А волосы — снежные облака. Он очень не любит тех, кто жалуется на стужу.

# Крисе Крингл (Швеция)



В Швеции два Деда Мороза: сутулый дед с шишковатым носом — Юлтомтен и карлик Юлниссаар. И тот, и другой под Новый год ходят по домам и оставляют подарки на подоконниках.

# Папа Ноэль (Испания)



Рождественский фольклорный персонаж в Испании. Он одет в национальную домотканную одежду и всегда носит с собой фляжку хорошего испанского вина.

# Одзи – Сян (Япония)



Живет в своей резиденции на острове Хонсю. Жители Страны восходящего солнца отличаются любовью к своей культуре и каждый год начинают украшать свои дома за пару недель до наступления Нового года, ожидая, когда к ним в дверь постучится Одзи - Сян.